



2021年考研招生调剂开始

参加单独考试(含强军计划、援藏计划)的考生不得调剂

本报烟台3月22日讯(记者李楠楠)记者从山东省教育厅获悉,3月22日,2021年全国硕士研究生招生调剂服务系统正式开通。系统开通后,各招生单位根据本单位工作安排自行确定发布调剂信息时间,请考生密切关注有关招生单位信息动态。

考生调剂基本条件:符合调入专业的报考条件。初试成绩符合第一志愿报考专业在调入地区的全国初试成绩基本要求。调入专业与第一志愿报考专业相同或相近,应在同一学科门类范围内。初试科目与调入专业初试科目相同或相近,其中初试全国统一命题科目应与调入专业全国统一命题科目相同。

第一志愿报考照顾专业(指体育学及体育硕士,中医学、中西医结合及中医硕士,工学照顾专业,下同)的考生若调剂出本类照顾专业,其初试成绩必须达到调入地区该照顾专业所在学科门类(类别)的全国初试成绩基本要求。第一志愿报考非照顾专业的考生若调入照顾专业,其初试成绩必须符合调入地区对应的非照顾专业学科门类(类别)的全国初试成绩基本要求。体育学与体育硕士,中医学、中西医结合与中医硕士,工学照顾专业之间调剂按照照顾专业内部调剂政策执行。

第一志愿报考工商管理、公共管理、旅游管理、工程管理、会计、图书情报、审计专业学位硕士

的考生,在满足调入专业报考条件的基础上,可申请相互调剂,但不得调入其他专业;其他专业考生也不得调入以上专业。

第一志愿报考法律(非法学)专业学位硕士的考生不得调入其他专业,其他专业的考生也不得调入该专业。

报考“少数民族高层次骨干人才计划”的考生不得调剂到该计划以外录取;未报考的不得调入该计划录取。

报考“退役大学生士兵”专项计划的考生,申请调剂到普通计划录取,其初试成绩须达到调入地区相关专业所在学科门类(专业学位类别)的全国初试成绩基本要求。符合条件的,可按规定享受退役大学生士兵初试加分政策。

报考普通计划的考生,符合“退役大学生士兵”专项计划报考条件的,可申请调剂到该专项计划录取,其初试成绩须符合相关招生单位确定的接受“退役大学生士兵”专项计划考生调剂的初试成绩要求。调入“退役大学生士兵”专项计划招录的考生,不再享受退役大学生士兵初试加分政策。

相关招生单位自主确定并公布本单位接受报考其他单位临床医学类专业学位硕士研究生调剂的成绩要求。教育部划定临床医学类专业学位硕士研究生初试成绩基本要求作为报考临床医学类专业学位硕士研究生的考生调剂到其他专业的基

本成绩要求。

报考临床医学类专业学位硕士研究生的考生可按相关政策调剂到其他专业,报考其他专业(含医学学术学位)的考生不可调剂到临床医学类专业学位。

参加单独考试(含强军计划、援藏计划)的考生不得调剂。符合调剂条件的国防生考生,可在允许招收国防生硕士研究生的招生单位间相互调剂。

自划线高校校内调剂政策按上述要求自行确定。考生申请调剂前,应充分了解招生单位(含各院、系、所)的调剂工作办法,以及相关不同学习方式(全日制和非全日制)招生、培养、奖助、就业等相关政策。

山东省2021年师范类高校毕业生就业双选会在鲁东大学举行



3月20日,由山东省教育厅主办,鲁东大学承办的山东省2021年师范类高校毕业生就业双选会在学校学术中心广场举行。2000余名2021届毕业生和部分在校生参加双选会。

本次双选会突出专业特色,主打教师专场,吸引了省内外158家学校、企事业单位参加,提供岗位1万余个。双选会

上,毕业生精心准备求职材料,积极与用人单位沟通交流,有300余名毕业生现场与用人单位达成了就业意向。学校按照“科学有效防控,安全有序招聘”的原则,精细化落实校园招聘过程中疫情防控的各项工作,人性化做好招聘服务保障工作。多家用人单位对我校师范生的综合素质给予高度认可与肯定,希

望与学校加强合作,共建实践育人的人才培养机制。

此次双选会,学校通过就业管理系统对用人单位和毕业生开展双向调研,运用大数据分析,筛选与毕业生就业意向匹配度高的用人单位,采取“线上线下”双渠道运行的方式开展,线上双选会一直持续到4月30日。下一步,各二级学

院还将继续结合学科专业特点,主动联系用人单位,举办各种中小型专场招聘活动。学校将继续拓展毕业生就业渠道,不断完善就业服务平台,努力促进2021届毕业生更加充分更高质量就业。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者李楠楠 通讯员 孔宪东 摄影报道

全省职业院校技能大赛 烟台市再创佳绩

日前,记者从烟台市教育局获悉,2020年全省职业院校技能大赛,烟台再创佳绩。烟台市13所中等职业学校参加了10个专业42个项目的比赛,获得9个一等奖、13个二等奖、16个三等奖,6所高职院校参加了10个专业38个项目的比赛获得19个一等奖、28个二等奖、32个三等奖,省赛总成绩及一等奖获奖数均位居全省第二名。

近年来,烟台市职业教育以教育部、山东省人民政府共建职业教育创新发展高地为契机,创新技能大赛工作措施,不断加大工作力度,充分发挥了技能大赛“以赛促教”“以赛促练”的作用,切实提升了职业院校技能教学水平。

市县校三级技能竞赛体系日趋完善,各职业院校通过班级赛、专业科比赛、校级比赛和县级比赛等多层次竞赛形式,并积极组织参加市级、省级和国家级比赛,让全市职业院校所有专业和所有学生都参与到技能竞赛活动中,扩大了竞赛参与度和覆盖面,为职业院校学生职业素养和技能水平提升奠定坚实基础。

目前,全市有中职学校32所,在校生5.5万人,驻烟高职院校8所,在校生8.8万人,每年为烟台市培养技术技能型人才近5万名。各职业院校以技能大赛为抓手,充分发挥技能大赛的示范和引领作用,认真落实立德树人根本目标,以“匠心育匠人”,努力打造大批齐鲁工匠,为烟台市新旧动能转换和产业转型升级提供了强有力的智力与人才支撑。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李楠楠

海阳市初中地理“新课堂”教研会在中英文学校举行

3月18日上午,由海阳市教研室地理教研员王玲春老师组织,海阳市各学校地理中心教研组长参与的海阳市初中地理“新课堂”教研会,在烟台中英文学校顺利举行。

首先,烟台中英文学校青年教师马腾腾老师,主讲了七年级《河流专题复习一》的地理会考专题复习课河流水文特征的自然因素,探究了受水文特征影响河流开发利用和治理等问题。整个课堂设计思路清晰,思维导图在案例分析中逐步清晰明朗,学生积极踊跃回答问题。经过分析与梳理,本节课的思维导图清晰地呈现在学生脑中。整节课充分体现了以学生为主体,教师为主导的课堂理念。

课后组织了评课,实验中学、育才中学、新元中学、英才学校等与会老师都谈了自己的感受,对课堂设计和学生的素质非常认可,也肯定了马老师的专业素养,同时也提出了他们的些许建议。经过集体磨课、议课,对于地理会考复习思路更加明朗。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李楠楠 通讯员 庞松鹏

打造冰雪运动城市新名片

首届烟台中小学冰球校际联赛在福山开赛

本报烟台3月22日讯(记者秦雪丽 通讯员 于克武 胡斌) 3月22日,记者从烟台市委福山区委宣传部获悉,3月20日,首届烟台中小学冰球校际联赛在福山冰上运动中心拉开帷幕,来自全市的7支代表队参加比赛。

目前,冰雪项目已被列入福山区小学体育课的必修内容,学生到冰场滑冰由政府买单,有效提升了福山区中小学生的体育视野,推动了冰上运动项目在福山区乃至烟台市的普及发展。2020年,福山区兜余小学、东华小学、福海路小学入

选全国冰雪运动特色学校。

除了本次比赛以外,今年5月福山区还将举办第二届烟台市国际青少年冰球邀请赛,10月将举办中国青少年冰球超级联赛(烟台赛区选拔赛)。下一步,福山区将充分利用好冰上运动场馆设施,在满足群众休闲活动、冰上运动进校园、冰上体验等功能要求的同时,依托2022年北京冬奥会举办机遇,积极调动青少年参与热情,进而推动福山、烟台乃至我国冰球、速滑、冰壶等冰上运动项目的发展;同时,通过承办运动赛事实现以赛事经



济为基础,全面激活体育产业经济链条良性循环,进一步带动旅游、住宿、餐饮等服务业

快速发展,促进产业结构转型升级,打造福山区乃至烟台市冰雪运动城市新名片。